



Москва, 13 октября 2016 года

Российскому совету по международным делам

Речь Посла Финляндии в Российской Федерации Микко Хаутала (Mikko Hautala) в конференции Российского совета по международным делам 13 октября 2016 года

Уважаемые почетные гости, дамы и господа!

Сердечно благодарю за возможность участвовать в этой конференции. Хочу также выразить мое удовлетворённость в том, что финны активно участвуют в работе мероприятия. Позже сегодня вам выступит еще постоянный заместитель министра госпожа Ханнеле Покка. Международное сотрудничество по вопросам арктического региона – тема настоящей конференции – для Финляндии важный вопрос, который мы уже в течение десятилетий активно поднимали в повестку дня.

Как вы уже знаете, Финляндия в следующем году примет председательство Арктического совета. Успешное проведение председательства с максимально хорошими результатами – ключевая цель нашей арктической политики в ближайшие годы. Международная ситуация в целом еще подчеркивает значение данной цели.

Мы у себя несём особую ответственность за Арктический совет, ведь Финляндия в свое время проявляла инициативы для создания совета. Арктический совет является самым важным форумом в нашей арктической политике. Его поддерживают и пополняют, в том числе, двусторонние арктические партнерства; такое партнерство у нас существует тоже с нашей соседней страной Россией.

Арктический совет за двадцать лет своего существования уже выполнил немало задач. Начав с «пустого стола», совет сейчас объединяет восемь арктических государств, шесть организаций коренных народов и ряд стран-наблюдателей. Под его эгидой заключены обязывающие соглашения о сотрудничестве в поиске и спасании в Арктике, а также в сфере готовности и реагирования на загрязнение моря нефтью. Он способствует проведению новаторской научно-исследовательской деятельности. И самое главное, - он играет важную роль в международном сотрудничестве, предлагает форум для конструктивного диалога даже в трудные времена и обеспечивает безопасные и стабильные условия деятельности в арктическом регионе.

В вчерашних разговорах этой конференции было хорошо выявлено преобразование отдаленного арктического региона в объект глобальной заинтересованности и

интересов. Использовали словосочетание «Global utility». Подобное развитие безусловно отражается на работе Арктического совета. Увеличивается потребность в развитии сотрудничества, так как для достижения потенциала арктического региона – и для предотвращения напряженности – необходимо взаимодействие в политических и экономических вопросах, а также в сфере окружающей среды. Тем самым сотрудничество открывает новые возможности для взаимоотношений наших государств, предприятий и людей. Регион, который раньше разделял нас, становится объединяющим фактором не только между арктическими странами, но и в глобальном масштабе.

Арктический совет – самый важный форум сотрудничества региона с устойчивой базой. В сентябре, по случаю двадцатилетия Арктического совета, все восемь министров иностранных дел в своем совместном заявлении подтвердили приверженность принципам Оттавской декларации и сотрудничеству в Арктике.

Дорогие друзья!

В качестве будущего государства-председателя совета мы считаем важным дальнейшее укрепление и продолжение арктического сотрудничества в любых условиях. Мы будем продолжать реализацию важных проектов, начатых во время председательства Соединенных Штатов Америки, и будем стремиться к передаче Исландии устойчивой основы для продолжения работы после нашего периода. Без сотрудничества с долгосрочной перспективой нет развития. И наоборот: без развития подвергается угрозе и долгосрочное сотрудничество.

Устойчивое развитие в арктическом регионе предусматривает наличие общего видения о мире, стабильности и правилах игры, основывающихся на международном праве. Устойчивое развитие в арктическом регионе – это экономическое и социальное развитие в комбинации со здоровой экологией. Есть возможность достижения этого, если есть общая воля.

Охрана окружающей среды и в дальнейшем будет одним из ключевых аспектов арктического сотрудничества. Сотрудничество в области метеорологии будет все более и более востребованным. Развитие региона и благосостояние жителей Арктики будут строиться на базе взаимосвязанности и сотрудничества в области образования. Экономическое развитие не происходит автоматически, а оно предусматривает наличие физических и информационных коммуникаций, для которых регион предлагает новые потенциальные возможности. Взаимосвязанность также повышает безопасность и благосостояние и уровень жизни в Арктике.

Мы, северные народы, – очень настойчивы; у нас есть стойкость, которая в Финляндии называется «sisu» (финское упорство). Арктическому совету удавалось закончить даже весьма трудные проекты. Я убежден в том, что по достижении государствами общей политической воли мы найдем и способы для достижения наших целей.

В заключение хочу поблагодарить Российский совет по международным делам (RIAC) за организацию данной важной конференции и пожелать всем участникам успехов в ее работе. Спасибо за внимание!